

**COMISIA DE DIALOG SOCIAL A JUDEȚULUI IAȘI**

Nr. 6708 /2023

**RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA COMISIEI DE DIALOG SOCIAL IAȘI - MARTIE 2023**

Nr. crt.	Data ședinței CDS	Ordinea de zi		Rezumatul concluziilor sau al eventualelor rezoluții
		Punct propus	Inițiator	În conformitate cu prevederile Legii dialogului social nr. 62/2011 care reglementează constituirea și funcționarea comisiilor de dialog social de la nivelul administrației centrale și la nivel teritorial, <i>materialele, minuta și raportul activității Comisiei de Dialog Social a Județului Iași, sunt transmise Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.</i>
1.	31.03. 2023	<b>Populația rezidentă a județului Iași: volum, structură și evoluție, conform datelor de la Recensământul Populației și Locuințelor runda 2021</b>	<b>Direcția Județeană de Statistică Iași.</b>	<p>- S-au prezentat informații cu privire la rezultatele provizorii ale Recensământului Populației și Locuințelor runda 2021 (RPL 2021), al treilea recensământ din România. Datele statistice arată o populație rezidentă a județului Iași de 760,8 mii persoane (760774 persoane), în scădere cu 11,6 mii locuitori (11574 persoane) față de recensământul precedent (realizat în luna octombrie 2011). Majoritatea populației rezidente este de sex feminin (386,4 mii, reprezentând 50,8%) și trăiește în mediul rural (429,4 mii, reprezentând 56,4%).</p> <p>De asemenea, au fost prezentate informații referitoare la structura populației rezidente a județului Iași pe stări civile, structura după nivelul de instruire absolvit și structura populației după statutul activității curente.</p> <p>- Recensământului Populației și Locuințelor runda 2021 s-a realizat în conformitate cu recomandările Conferinței Statisticienilor Europei pentru runda 2020 a recensămintelor populației și locuințelor și ale Regulamentului (CE) nr. 763/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind recensământul populației și locuințelor.</p> <p>- Prin regulamentele europene de implementare, pentru runda 2021, a Regulamentului nr. 763/2008 s-au actualizat aspecte precum: anul de referință al recensământului, programul datelor și metadatelor statistice, specificațiile subiectelor, dezagregările subiectelor, formatul tehnic al transmiterii datelor, modalitățile de realizare și structura raportului de calitate.</p>
2.		<b>Legea salarizării personalului bugetar și Legea pensiilor</b>	<b>Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România Frăția – Filiala Iași și Direcția Județeană de Statistică Iași.</b>	<p>- Au fost prezentate o serie de informații cu privire la problemele salariaților din sectorul bugetar, legate de nivelul de trai ca urmare a deteriorării puterii de cumpărare a salariului real (creșterea prețurilor de consum/ inflație), accentuată în ultimul an.</p> <p><b>- Reprezentanții Direcției Județene de Statistică au înmănat un memoriu cu următoarele propuneri:</b></p> <p>- Reglementarea printr-un proiect de Ordonanță de Urgență sau prin intermediul noii legislații privind salarizarea personalului bugetar, a următoarelor aspecte care să ducă la soluționarea problemelor de salarizare existente la nivelul Institutului Național de Statistică și al direcțiilor teritoriale de statistică:</p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Salariile de bază ale funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul INS să se stabilească la nivelul maxim de salarizare din cadrul familiei ocupaționale, respectiv al Secretariatului General al Guvernului.</li><li>2. Salariile de baza ale funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul direcțiilor teritoriale de statistică să se stabilească la nivelul corespunzător, pentru administrația publică centrală și implicit egal cu salariile din cadrul familiei ocupaționale, respectiv al Secretariatului General al Guvernului.</li><li>3. Personalul care ocupa funcțiile publice de director executiv și director executiv adjunct din cadrul</li></ol>

				<p>direcțiilor teritoriale de statistică să fie salarizat la nivelul de salarizare stabilit potrivit punctului 1.</p> <p>4. Funcționarii publici și personalul contractual din cadrul Institutului Național de Statistică și al direcțiilor teritoriale de statistică, să beneficieze, pentru complexitatea muncii, de o majorarea a salariului de bază de 15%.</p> <p><i>Demersuri către: Guvernul României, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, Ministerul Finanțelor Publice și Secretariatul General al Guvernului.</i></p>
--	--	--	--	---